
 

 

„Люди перестають мислити, 

коли перестають читати” 

Дені Дідро 

 

Сучасна людина, яка живе в умовах інформаційного суспільства, повинна не тільки 

вміти читати, писати, говорити, але швидко та вільно орієнтуватися у потоці 

інформації. Але головним, діти, залишається вміння вчитися, самостійно знаходити 

інформацію, оцінювати її, обробляти, аналізувати, використовувати, як під час 

навчання у школі, так і в самостійному житті.  

 

 

В нашій країні видається безліч цікавих книг. Про теперішнє й далеке минуле, 

історію нашої Батьківщини, про природу, тваринний світ та надзвичайні явища . 

Книг дуже багато і прочитати їх всі просто не можливо. Ви приходите і вибираєте 

собі ту книгу, яка вам найцікавіша і найпотрібніша.  

Але як це зробити? Давайте згадаємо: 

1.Зовнішній вигляд книжки. 

2.Порада товариша. 

3. Порада бібліотекаря. 

4.По рекомендації вчителя. 

5. По рекомендації батьків. 

6. Реклама у соціальних мережах або сайтах (в Інтернеті). 

 

 

 Хтось читає більше, хтось менше. Але ви мабуть помічали, що з часом прочитане 

забувається. Так от, щоб цього не трапилося є “Щоденник читача”. Він потрібний 

для того, щоб можна було будь коли пригадати які книги ви читали, посперечатися з 

друзями хто з вас більше прочитав, згадати всіх героїв улюбленого твору.  

 Зараз давайте подивимось схему “щоденника” і вам усе стане зрозуміло. 

(розглядаємо схему і бібліотекар коментує кожен стовпчик)  

№  

з/п  

Дата  

прочитання  

Автор, назва 

книги, жанр  

Герої  

твору  

План твору або  

короткий запис  

Примітки  

1  15.04.06  Народна 

казка  

“Колобок”  

Дід, баба, 

колобок, 

зайчик, 

ведмедик, 

вовчик, 

лисичка.  

Казка про колобка, який утік 

від діда, баби, зайчика, 

ведмедика, вовчика, а 

лисичка його перехитрила і 

з’їла.  

2  24.04.06  В.Сухомлинс

ький  

“Яблунька і 

літо”,  

оповідання  

Хлопчики 

Юрко, 

Мишко, 

Андрійко.  

Оповідання про те, як 

хлопчики Юрко і Мишко 

повинні були поливати 

яблуньку. Але понадіявшись 

один на одного, жодного 

разу цього не зробили. 

Поливав дерево Андрійко. 

Яблунька за літо підросла і 

хлопчикам було соромно.  



Кожний твір, діти, містить у собі заряд ідейної енергії. Кожен твір існує для 

того, щоб впливати на читача, щоб виховувати його, формувати світогляд, 

світовідчуття, волю і художній смак.  

Поки не прочитана остання сторінка , у вас не припиняється складна робота 

уяви, пам’яті, думки – і тільки завдяки цій роботі прочитане вами не 

розпорошується у свідомості окремими кадрами, які одразу забуваються. 

Лише завдяки цій роботі всі окремі враження, сцени, образи поєднуються в 

цілісну картину життя. І поки у вашій голові не відбудеться ця важлива 

робота свідомості, твір можна вважати не прочитаним.  

Сьогодні ми з вами спробуємо виробити вміння висловлювати свою думку 

про прочитану книжку. 

Письменник пише, щоб його читали. Мрія письменника — отримати 

відгук на своє творіння. А гарний відгук, як відомо, іноді буває ціннішим, 

ніж вдала стаття. 

Відгук — це одна з найбільш часто використовуваних форм шкільних творів. 

Написати розгорнутий відгук на книжку або твір — з цим завданням ви 

вперше стикалися вже в молодших класах, і цей вид письмових робіт буде 

супроводжувати вас аж до старшої школи, де відгук зміниться більш 

складним видом твору — рецензією. Втім, відгуки на книжки пишуть і 

дорослі — коли твір дуже сподобався або навпаки — не сподобався зовсім. 

Відгук — це текст, у якому дають оцінку прочитаного, почутого, побаченого, 

висловлюють ставлення до нього.  

Мета відгуку — описати свої почуття та думки, які з’явилися від знайомства 

з автором і його твором, а також рекомендація книжки або твору іншим 

читачам.  

Відгук може бути написаний у вигляді: 

-міркування, тоді він зазвичай містить тезу (думка читача про книжку), 

докази справедливості цієї думки; 

-висновок (загальна оцінка книжки);  

-рекомендації (кому прочитати цю книжку).  

Відгук також може бути написаний у стилі вільного письма. З одного 

боку, писати будь-який вільний твір досить легко: коли немає заданих 

меж і можна озвучувати лише власні думки, є більше простору для 

творчості. Але є у цієї медалі й зворотний бік — такий твір може 

виявитися досить сумбурним (безладним, невпорядкованим) . Щоб цього 

не сталося, пропоную покроковий план складання відгуку на прочитаний 

твір. 



— Подивіться на автора і назву книжки. Чи знайоме вам прізвище 

письменника? Що вам про нього відомо? Згадайте важливе. Що ви скажете 

про назву книжки? Чи привернула вона вашу увагу? Можливо, створила 

певний настрій або натякнула, що чекає на вас у творі? Скажіть про це кілька 

слів.  

Зверніть увагу! На початку вашого твору важливо дати короткі відомості про 

прочитану книжку: ім’я автора, назву твору, в якому році він написаний 

автором, місце і час представлених у книжці подій, хто стоїть у центрі 

оповіді. 

— Ви вказали автора і назву. тепер час переходити до основної частини 

відгуку: дайте відповідь на головне питання — про що ця книжка? опишіть 

місця у творі, які найбільше сподобалися і обґрунтуйте, чому саме. Поду- 

майте, у чому полягає головна думка розказаної історії? Можна розповісти 

про те, які риси характеру, вчинки, подвиги героїв викликали найсильніші 

емоції. Цікаві відгуки виходять, коли є порівняння, зіставлення прочитаного з 

фактами, відомими з інших книжок або з життя. Чи має книжка виховний 

потенціал? Який саме?  

Зверніть увагу! тут не потрібно детально переказувати книжку. важливо — 

сформулювати головну ідею твору. 

— Далі говоримо про головне: сподобалася книжка чи ні. І обов’язково 

розкриваємо — чому? Чим вас порадувала історія? Що здалося 

найцікавішим? Чи згодні ви з діями героїв або, можливо, вчинили б по-

іншому? раптом у вас є навіть поради для когось з дійових осіб книжки. 

Пишіть про все, що спаде на думку. в узагальненні ви можете сказати, чи 

маєте намір продовжити ознайомлюватися з цим автором, прочитати інші 

його книжки, або ж порекомендувати цю книжку читачам. а можливо (адже 

відгук може бути і негативним), порадити їм ніколи не брати в руки цієї 

книжки. У відгуку на книжку краще сказати якомога більше, ніж не сказати 

нічого. а скоротити ви завжди встигнете! 

Для того, щоб вам було легше написати відгук, перепишіть собі запитання, 

розміщені на плакаті. 

На написання відгуку про книгу дається один тиждень. 

Отже ваше завдання : уважно прочитати й осмислити всі події, що 

відбуваються в творі і висловити свою думку про прочитане на папері. 

 

 

 



МОЖЛИВІ ПОМИЛКИ ПІД ЧАС НАПИСАННЯ ВІДГУКУ! 

Коли ви пишете відгук на книжку, помилитися важко: зрештою, це ваша 

особиста думка про неї. але деяких неточностей все ж варто уникати. 

Переказ подій не повинен займати значну частину твору (про це вже йшлося, 

але повторимо ще раз), відгук — це ваші враження від книжки, а наприкладі 

сюжету.тим неменше,неможна«плавати» в питаннях щодо змісту тексту. 

твір, на який пишуть відгук, потрібно прочитати дуже уважно. 

Не варто користуватися під час написання свого відгуку критикою або 

іншими статтями про цю книжку. використання цих джерел доречно під час 

глибшого аналізу твору, для написання відгуку це ні до чого. 

Непослідовний виклад думок і вражень або відсутність логічного переходу 

від однієї частини відгуку до іншого — це те, чого слід уникати. текст 

повинен легко читатися. 

Якщо уважно дотримуватися всіх деталей, а також згадати все, що вразило 

чи не вразило вас у творі, написати відгук на книжку буде зовсім нескладно. 

Зразки відгуків учнів  на сучасну дитячу та юнацьку прозу  

Відгук на книгу Марини Павленко «Миколчині історії» 

 Родина... Звичайне слово, але для кожного з нас це не просто набір літер — це улюблені 

люди, будинок, затишок, розуміння... І довгий час мені здавалося, що так має бути у всіх. 

а нещодавно я познайомилася з хлопчиком Миколкою, завдяки якому зрозуміла, що 

помилялася. Він не мешкає зі мною на одній вулиці, не ходить зі мною до школи, не пише 

листів. Він головний герой книжки Марини Павленко «Миколчині історії». 

Миколка — звичайний хлопець, який мешкає у звичайному місті. Але його життя не таке 

тепле і затишне, як моє. У нього теж є родина, але там немає родинного вогника, який 

зігріває тебе. Його матері немає до нього діла, бо вона зайнята своїм новим чоловіком, а 

вітчим постійно погрожує його вбити. вони не святкують разом, увечері не обговорюють 

новини, не п’ють разом чаю... На відміну від мене, він не лягає спати у тепле ліжко. Його 

помешкання — це халабуда на пустирищі. І єдиний, хто його розуміє, — це пес Найда. На 

відміну від усіх інших, хто вважає хлопця безхатченком і безпритульним, пес знає, що 

Миколка — герой і що він хороший. Щоб вижити у цьому суспільстві, йому неодноразово 

доводиться робити погані речі: красти рибу та іншу смакоту з котячої миски, збирати 

пляшки по дворах, лазити по смітнику. Він розуміє, що чинить погано, але кожен день для 

нього — це боротьба. Боротьба за те, щоб не стати таким, як вітчим, як хлопці-хижаки, які 

запрошують його затягнутися цигаркою. 

Мені було приємно, що не лише я змогла під драним лахміттям розгледіти душу хлопця. 

виявилося, що і товстуха, хазяйка кицьки Анфіси, змогла прийняти Миколку з Найдою 

такими, якими вони є, бо розуміла їхню самотність, і однокласниця Катерина почала 

ставитися до нього якось по-особливому, і Училка подивилася на Миколку з Найдою 

іншими очима, коли вони знайшли медальйон і віддали його до шкільного музею. 



Автор книжки Марина Павленко, мабуть, навмисно останню історію, яка називалася 

«Святий Миколай», залишила трішки незакінченою, адже ми так і не дізналися, чи чекав 

на Миколку вдома подарунок під подушкою від Святого Миколая. Але я, шановні читачі, 

чомусь вірю, що подарунок був, і не лише для нього, а й для пса Найди. Мені здається, що 

його матір врешті-решт почала розуміти, що її син — це найдорожче, що є в кожної 

жінки. Вона обов’язково розірве будь-які стосунки з вітчимом і почне робити все для того, 

щоб і в їхній сім’ї запалав родинний вогничок. Інакше не може бути... І я в це вірю! а ви? 

Відгук на повість Сашка Дерманського «Чудове Чудовисько» 

Двадцять перше століття — це епоха високих технологій. Це час розумних комп’ютерів, 

телебачення, техніки високого рівня, мережі зв’язку та космічних супутників. люди 

зробили великий прорив у науці. На планеті Земля майже не залишилося місць, де не 

побувала б людина. але серед усіх цих термінів, цифр і технологій людина забула про 

найголовніше: людські чесноти, справжні почуття та дружбу. Усі зараз проводять вільний 

час за комп’ютерами, телефонами, планшетами. але чомусь майже всі забули про книгу. У 

багатьох із нас вони просто стоять на полицях, сумно переглядаючись одна з одною, і з 

болем згадують той час, коли книжка була незамінним товаришем і порадником. У нашій 

родині завдяки старанням бабусі інтерес до читання не зник навіть у XXІ столітті. Ще з 

самого малечку на будь-яке свято вона дарувала мені книжку. Зараз я навчаюся у 7-му 

класі і пишаюся своєю бібліотекою, яка нещодавно поповнилася ще однією чудовою 

книжкою — «Чудове Чудовисько» Сашка Дерманського. Це повість про справжніх друзів 

Соню і Чу. 

Розповідь починається із зустрічі та знайомства Соні з чудовиськом, якого вона далі 

називатиме Чу. Це був звичайний вечір, але до вікна квартири дівчинки прилітає дивне 

створіння з лісу. Звичайно, Соня спочатку не повірила своїм очам, бо вже давно не вірила 

в існування чудовиськ, але згодом вона зрозуміла, що Чу не витвір її фантазії. Ми звикли, 

що кожен твір художньої літератури чогось навчає, а повість «Чудове Чудовисько» 

допомагає зрозуміти ціну дружби незалежно від віку, соціального стану і національності. 

Мене вражали вчинки, які робили заради одне одного Соня і Чу, незважаючи на будь-які 

загрози. І кожного разу, коли Чу робив якийсь корисний і відважний вчинок, я дивува- 

лася і захоплювалася його добрим і сміливим серцем. Можливо, йому не всі вчинки людей 

були зрозумілими, а його бажання допомогти просто йшли від серця. Збираючи подяки, 

він просто хотів зробити життя людей кращим. Я пишаюся Сонею, яка все зробила для 

того, щоб Чу не потрапив до країни Жаховиськ. Так, справжня дружба — це не марне 

спілкування, пліткування, використання одне одного з корисною метою. Справжня 

дружба — це уміння співпереживати, ділити навпіл не лише горе, а й радість. Саме така 

дружба була у Соні і Чу. 

Я з великим захопленням читала кожну сторінку і переживала всі події разом із героями. 

Бути письменником — це складно, а бути дитячим письменником — ще складніше. Адже 

діти — це найсуворіші критики. І повірте мені, якщо їх не зацікавить початок, вони навряд 

чи матимуть бажання дочитати твір до кінця. Прочитавши повість «Чудове Чудовисько», 

я можу впевнено сказати, що ця книга користується великим попитом серед дітей різного 

віку, бо всі ми (діти) хочемо мати такого друга, з яким разом ходитимемо до школи, 

викриватимемо глипачів і збиратимемо подяки. Звичайно, що я теж не виняток. 

Через свій відгук я хочу подякувати автору за таку дивовижну книгу. Бажаю йому 

натхнення для написання нових чудових творів. Я впевнена, що моя бібліотека вже досить 

скоро поповниться черговою цікавою пригодою Соні і Чу. 



Відгук на роман Володимира Рутківського «Джури козака Швайки» 

Хто з хлопців, читаючи книжки про далеку минувшину нашої країни, не уявляв себе 

відважним козаком, який відчайдушно захищає рідну землю? адже ще з дитячих літ кожен 

із нас чув захопливі історії про цих сміливих, вольових, веселих людей. Недаремно 

українських народ з гордістю і захопленням говорив про козаків, складав про них пісні й 

легенди, думи й перекази, так само, як згадували й оспівували справжніх синів своєї землі 

всі без винятку майстри художнього слова 

Серед сучасних дитячих письменників цієї теми торкнувся і Володимир Рутківський у 

своєму історико-пригодницькому романі «Джури козака Швайки». Події твору перенесли 

мене в далекий 1487 рік на Наддніпрянщину, у степи України. Головними героями роману 

постали не видатні історичні особи, а герої, створені уявою письменника. 

Уже з перших сторінок книжки я познайомився з кмітливими сільськими хлопцями 

Саньком і Грицем, які через невдалий жарт із паном кобильським змушені шукати щастя 

за межами села. Санько — єдиний син у матері, яка його дуже любить і опікає, він 

спокійний і розважливий, ще з дитячих років почав відчувати у собі талант характерника. 

Грицик — сирота, який пасе панську худобу, лише його любить і слухає страшний бугай 

Петрик. Обидва хлопці — відчайдухи, які мріють у майбутньому стати справжніми 

козаками. Автор симпатизує цим відчайдушним друзям, тому і зводить їх разом із грозою 

всіх татар — воронівським сиротою, козацьким вивідником Пилипом Швайкою, який стає 

для наших героїв справжнім побратимом. Протягом усього твору герої сміливо 

протистоять не лише татарам, а й іншим ворогам, які намагаються зробити народ України 

рабами. Серед них — і підступний і жорстокий Тишкевич, який служить двом хазяїнам: 

панові Кобильському та татарському вельможі Іслам-беку. Маючи охоронний знак Іслам-

бека, він наводить татар на українські села, грабує у плавнях одиноких добичників (з 

дозволу і покровительства пана Кобильського). 

Поряд із головними героями у творі багато інших персонажів, але всіх їх єднає одна 

спільна мета — побачити народ України вільним. Заради цього вони ладні покласти свою 

голову. 

А ще у творі багато епізодів, які викликають усмішку чи навіть сміх. Вони пов’язані 

найбільше з Демком дурною Силою, його дідом Кібчиком, з мамою Санька тіткою 

Мокриною, а в одному епізоді навіть з Тишкевичем і паном Кобильським. Сподобалося 

мені також і те, що у творі багато прислів’їв, приказок, народних приповідок, порівнянь, 

жартів. 

Дорогі читачі, якщо вам цікаво читати розповіді про справжніх лицарів, захисників 

рідного краю, про справжню дружбу й взаємодопомогу, про спільні зусилля у боротьбі 

проти ворога, про добрих, щирих, дотепних і кмітливих людей, які люблять життя і свою 

рідну землю, тоді неодмінно візьміть до рук книжку Володимира Рутківського «Джури 

козака Швайки», і я вам обіцяю, що ви не пожалкуєте. 

 


